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The major milestones for the formation and development of the researches on innovation 
providing and technology transfer whithin network of the National Academy of Agrarian Sciences 
of Ukraine are covered in the terms of historical perspective. The integral of the role Academician 
M.V. Zubets in a scientific prediction and establishing the scientific direction for innovativion 
development of agro-industrial complex in NAAS. The main stages of NAAS research programs 
«Innovation providing» and «Transfer of innovations» are analysed. 
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Освещены в историческом аспекте основные вехи становления и развития научных 
исследований по вопросам инновационного провайдинга и трансфера технологий в системе 
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Вступ. З прийняттям Указу Президента України від 03.12.1999 р. № 1529/99 «Про 

невідкладні заходи щодо прискорення реформування аграрного сектора економіки» перед 
аграрною наукою постало завдання забезпечити адаптування науково-дослідної справи до 
вимог ринкової економіки. 

Науковий потенціал аграрної науки України здатний забезпечити вихід на світовий 
рівень досліджень у таких галузях науки і технологій, як селекція рослин і тварин, новітні 
біотехнології, збереження довкілля тощо, а результати досліджень дадуть можливість в 
перспективі виробляти в Україні щорічно в межах 80–100 млн т зерна, 9–10 млн т насіння 
олійних культур, подвоїти обсяги виробництва продукції тваринництва, забезпечити імідж 
України як світової житниці. 

Водночас інноваційні процеси в аграрному секторі економіки України через 
недосконалу державну політику щодо стимулювання розвитку науково-технологічного 
фактору ще не набули вагомих масштабів. Кількість підприємств, які переведені на 
інноваційний шлях розвитку, становить менше 15 %. Інвестиції в основний капітал 
сільського господарства України становлять менше 230 грн у розрахунку на один гектар, 
тоді як, наприклад, у Польщі вони сягають понад 230 євро. 

Матеріали та методи досліджень. Усвідомлюючи важливість наукових досліджень з 
питань інноваційного розвитку АПК, при розгляді та затвердженні тематики досліджень 
науково-технічних програм Української академії аграрних наук на 1996-2000 рр. з ініціативи 
академіка М. В. Зубця вперше, водночас з науковими установами УААН, було 
запропоновано залучити творчі колективи з метою вивчення тенденцій і напрацювання 
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перспективних моделей, механізмів становлення і розвитку високотехнологічних галузей 
АПК в ринкових умовах. 

Як результат реалізації п'ятирічної програми розробок колективом авторів під 
керівництвом президента УААН академіка М. В. Зубця та президента Концерну «Віадук» 
С. А. Володіна була опублікована наукова праця «Розробка та впровадження систем 
інтеграції, інновацій, інвестицій на ринку генетичних ресурсів». 

Здійсненню механізму економічних взаємовідносин наукових установ і господарств 
УААН з новими виробниками агротехнічних послуг сприяла постанова Президії УААН від 
17 квітня 1997 року. За об’єкт досліджень і як партнера у спільних розробках обрано 
Концерн «Віадук» – перший в системі АПК інноваційний провайдер, що створює і реалізує 
інтелектуальні моделі ринкового розвитку спеціалізованих високотехнологічних виробництв 
із залученням інвестицій та створенням механізмів ефективного їх використання. 

За підсумками спільного засідання Колегії Міністерства аграрної політики, Науково-
технічної ради Міністерства аграрної політики, Української академії аграрних наук з метою 
розвитку інноваційних процесів в агропромисловому комплексі, створення умов для 
залучення інвестицій на здійснення науково-технічних розробок, що забезпечують 
прискорений розвиток науково-технічного прогресу, а також поширення досвіду роботи 
інноваційних провайдерів на аграрному ринку було прийнято постанову «Про прискорення 
переходу аграрного сектора економіки до інноваційної моделі розвитку» (від 29.11.2001 року 
№ 1к/18). Ця постанова стала ключовим кроком у розбудові національної інноваційної 
системи та утвердженні інноваційної моделі розвитку в системі аграрної науки. 

За ініціативи академіка М. В. Зубця спільним наказом Міністерства агропромислового 
комплексу України та Української академії аграрних наук від 09.01.1998 р. № 6/5 «Про 
вдосконалення наукового забезпечення агропромислового виробництва на регіональному 
рівні» в усіх областях Україи та Автономній Республіці Крим були створені регіональні 
центри наукового забезпечення агропромислового виробництва. Основними напрямами їх 
діяльності були визначені апробація завершених наукових розробок, їх адаптація до місцевих 
грунтово-кліматичних умов, широке розповсюдження розробок в агропромислове 
виробництво регіонів, інформаційно-консультаційне забезпечення суб’єктів господарювання 
аграрної сфери. Ради з питань організації діяльності центрів та головні наукові установи 
центрів координували діяльність академічних наукових установ регіонального рівня щодо 
удосконалення та розвитку систем наукового забезпечення різних галузей агропромислового 
виробництва. 

Центрами виконано значний обсяг робіт щодо впровадження кращих розробок 
наукових установ НААН на регіональному рівні, започатковані галузеві регіональні 
програми розвитку агропромислового виробництва. В переважній більшості областей за 
активної участі центрів розроблені та прийняті Комплексні програми розвитку сільського 
господарства області на перспективу. Науковцями центрів щорічно в осінньо-зимовий період 
проводилось навчання біля 60 тис. керівників і спеціалістів агропромислового виробництва.  

У 2004 році рішенням Президії УААН була затверджена науково-технічна програма 
«Науково-методологічні та організаційно правові основи створення, захисту та 
інноваційного провайдингу об’єктів прав Української академії аграрних наук», керівником 
якої було визначено Президента УААН, академіка М. В. Зубця, головною установою з 
виконання програми – Інститут інноваційного провайдингу. 

В цей час в Академії започатковані елементи інноваційної діяльності – розроблення і 
техніко-економічна експертиза підприємницьких проектів, консалтинг, створення 
ефективних виконавців-підприємств, регіональних управлінь, центрів, філій і представництв, 
участь в організації інших комерційних структур, співробітництво з інноваційними 
провайдерами, організація менеджменту та маркетингу, дослідження кон'юнктури внутріш-
нього і міжнародного ринків. 

За результатами багаторічних досліджень Інститутом розроблено теоретичний і 
методологічний фундамент системи інноваційного провайдингу; стратегію та тактику 
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побудови наукоємного середовища за ринковою інноваційною моделлю; напрями 
державного регулювання науково-інноваційної діяльності на наукоємному ринку АПК; 
обґрунтовано наукове та економічно-правове формування та просування науково-технічної 
продукції за ринковими механізмами [1]. 

Створено методологічну базу і практичний інструментарій інноваційної логістики, 
побудовано логістику системи інноваційного провайдингу для рослинницької та 
тваринницької галузей із урахуванням сфери агробізнесу. 

Розроблено науково-методологічні засади, методичну базу креативного інновингу в 
науковій сфері АПК; наукову базу управління науково-інноваційним процесом; 
запропоновано механізми вдосконалення наукового процесу та науково-інноваційного 
бізнес-планування, обґрунтовано інструментарій наукового забезпечення інноваційних 
перетворень у наукоємній сфері АПК. 

Досліджено стан, діючі методи та механізм надання консалтингових послуг ринку; роль 
і місце консалтингу на наукоємному ринку як комплексу професійних послуг; розроблено, 
апробовано та рекомендовано до впровадження принципово різні підходи до створення і 
функціонування підсистеми інноваційного консалтингу, які отримали назву «науковий 
консалтинг» та «бізнес-консалтинг»; обґрунтовано механізм комерційної концесії 
(франчайзингу) і контрактації на наукоємному рику АПК; визначено засади інноваційного 
навчання за системою бізнес-тренінгів. 

Досліджено наукові основи інноваційного менеджменту з визначенням інновацій як 
кінцевого результату інноваційної діяльності; сформовано структуру та функції підсистеми 
інноваційної діяльності організації; досліджено особливості організаційних форм 
інноваційної діяльності, зокрема класифікації інноваційних організацій і оптимальних 
розмірів організаційних форм фірм-інноваторів; сформовано концептуальні поняття 
маркетингу інноваційних підприємств, вивчено складові маркетингового процесу, 
розроблено основи стратегії та організаційно-управлінських механізмів маркетингу 
інноваційного підприємництва; викладено способи і метод маркетингового супроводу щодо 
підготовки та реалізації інноваційно-інвестиційних бізнес-npoектів; розроблено 
концептуальні і організаційні положення побудови інноваційного техноінкубатора, 
інкубаційні технології підготовки («case study») та функціонування («case-action») 
інноваційних бізнес-структур. 

На основі теоретичних фундаментальних досліджень створено методологічний 
інструментарій науково-інноваційного розвитку аграрної науки в умовах наукоємного ринку.  

Система інноваційного провайдингу є сучасним дослідницьким та організаційним 
комплексом експлерентної діяльності з новостворень і нововведень, який ґрунтується на 
засадах [2–7]: 

 філософії інноваційної діяльності як основи пізнавально-творчого світогляду, 
наукознавства інноваційної діяльності, системології інноваційного процесу, інноваційної 
логіки новостворень та логістики нововведень, підготовки і перепідготовки кадрів для 
інноваційної діяльності; 

 наукового інновінгу як основи побудови процесу продуктивної творчості, в тому числі 
наукової, що забезпечує оновлення та науково-технічний прогрес суспільства за рахунок 
плідної праці творця, на результати якої є ринковий попит і еквівалентна економічна 
пропозиція; 

 інноваційного консалтингу, який поєднує комплекс наукових і ринкових досліджень, 
проектних розробок та трансферних інструментів кластеризації сегментів наукоємного 
ринку, корпоратизації науково-підприємницьких відносин, капіталізації науково-виробничих 
об'єктів, комерціалізації наукоємних технологій і наукомісткої продукції; 

 венчурного підприємництва, яке утворює комплекс забезпечення освоєння наукоємних 
технологій, організації експериментального виробництва та просування на ринку 
конкурентоспроможної продукції із залученням інвестицій в прибутковий інноваційний 
бізнес; 
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 теорії і практики організації, функціонування і розвитку наукоємного ринку, який 
поєднує три ринкові системи: наукову, інноваційну та підприємницьку при створенні і 
трансфері науково-технічної, інноваційно-технологічної та виробничо-споживчої продукції. 

Результати досліджень. На засадах інноваційного провайдингу розроблено моделі 
інноваційного розвитку аграрної науки, механізми здійснення інноваційних перетворень у 
системі наукових установ і їх експериментально-виробничої бази, розвитку інноваційно-
підприємницької інфраструктури.  

Утвердження інноваційної моделі в системі аграрної науки здійснюється за трьома 
етапами: І – пошук шляхів інноваційної перебудови наукових установ за ринковими 
принципами; II – створення науково-методологічних засад інноваційного розвитку аграрної 
науки; III – підвищення інноваційного потенціалу аграрної науки та забезпечення інтеграції 
інноваційних досягнень в індустріальні сегменти наукоємного ринку АПК [8]. 

І етап (2001–2005) – пошук шляхів інноваційної перебудови наукових установ 
УААН за ринковими принципами. 

За дорученням уряду та за ініціативи президента УААН М. В. Зубця: 
 виконано комплекс наукових досліджень з питань освоєння інноваційних підходів при 

виконанні науково-дослідних, дослідно-конструкторських робіт й адаптації наукових 
установ до ринкових умов у реформованому аграрному секторі економіки; 

 залучено підприємницькі структури зі сфери інноваційного консалтингу; 
 розроблено Концепцію агротехнополісу як системи договірних відносин учасників 

ринку генетичних ресурсів України; 
 відпрацьовано перші в АПК проекти Технопарку щодо створення ринку насіннєвих та 

племінних ресурсів на підприємницьких засадах; 
 здійснено становлення спеціалізованого Інституту інноваційного провайдингу УААН. 
На базі Інституту аграрної економіки та Інституту свинарства ім. О. В. Квасницького 

УААН проведено експериментальні дослідження з питань забезпечення захисту та 
інноваційного провайдингу об'єктів прав наукових установ УААН. Результати цієї спільної 
роботи розглянуто на засіданні Науково-інноваційної ради при президентові УААН. Досвід 
науково-інноваційного співробітництва схвалено та прийнято Стратегію щодо інноваційного 
розвитку УААН. 

II етап (2006–2010) – створення науково-методологічних засад інноваційного 
розвитку аграрної науки, які передбачають поглиблене вивчення та розроблення основ 
інновативної філософії як системи поглядів та методів інноваційної діяльності; наукового 
інновінгу як методу програмно-цільової продуктивної творчості при створенні конкуренто-
спроможних розробок; інноваційного консалтингу як інструменту інтелектуального бізнесу 
при трансфері технологій і проектів; венчурного підприємництва при випуску наукомісткої 
продукції з використанням інноваційно-інвестиційних розробок наукових установ; наукоєм-
ного ринку як системи відносин виробників та споживачів інноваційних продуктів/продукції. 

На основі розробок Інституту інноваційного провайдингу відпрацьовані науково-
методичні комплекси: 

 програмно-цільового науково-інноваційного продукування, який дозволяє організувати 
наукову та інноваційну діяльність, спрямовану на випуск продукції, що відповідає потребам 
ринку; 

 інноваційних перетворень наукових установ рослинницького напряму (на базі 
Інституту цукрових буряків), який дозволяє забезпечити їхній перехід на інноваційну модель 
розвитку; 

 удосконалення інноваційної діяльності наукових установ тваринницького напряму (на 
базі Інституту свинарства ім. О. В. Квасницького), що забезпечує їх підготовку до освоєння 
інноваційних методів роботи; 

 інноваційного бізнес-проектування з метою створення умов для виводу на ринок 
науково-технічної продукції у форматі інноваційних бізнес-проектів; 
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 інвестиційного бізнес-проектування, що забезпечує залучення в наукоємну аграрну 
сферу інвестицій та інших фінансових і матеріальних бізнес-ресурсів. 

ІІІ етап (2011–2015) – забезпечення підвищення інноваційного потенціалу аграрної 
науки та інтеграції інноваційних досягнень в індустріальні сегменти наукоємного 
ринку АПК. 

Дослідження та розробки в 2011–2015 рр. проводяться за напрямами: 
 методологічні та економіко-правові засади державно-приватного партнерства в 

кластерних сегментах наукоємного аграрного ринку; 
 науково-методичне та експертне забезпечення: інноваційних перетворень та 

інтеграційного розвитку НДУ; організації процесу науково-інноваційного продукування 
НДУ; залучення інвестицій у розвиток наукоемної сфери АПК. 

Реалізація цих наукових завдань дасть змогу забезпечити реальну інтеграцію досягнень 
аграрної науки в індустріальні сегменти наукоємного аграрного ринку, перетворити 
інтелектуальні ресурси наукових установ у конкурентоспроможні інноваційні продукти та 
забезпечити їх просування на ринок, створити умови для залучення та ефективного викорис-
тання інвестицій в інноваційних напрямах. 

Науково обґрунтованим законодавчо передбаченим інструментом для виконання 
досліджень у зазначених напрямах є механізм науково-технічної економіко-правової 
експертизи інноваційного розвитку АПК, нормативно-методичним забезпеченням якого в 
аграрній сфері займається Інститут інноваційного провайдингу. Застосування незалежної 
експертизи забезпечить здійснення оцінки інноваційного потенціалу науково-технічних 
розробок і наукомісткої продукції наукових установ, визначення комерційних властивостей 
результатів наукових досліджень, що пропонуються ринку інноваційних проектів. Це дасть 
можливість провести паспортизацію інноваційної бази наукових установ, їхніх дослідних 
господарств у галузевому та регіональному сегментах, скласти рейтинг учасників 
наукоємного ринку АПК за показниками реальної інноваційної активності, покращити 
роботу з виведення на ринок конкурентоспроможної інноваційної продукції, що прискорить 
перехід аграрної науки на інноваційну модель розвитку. 

Висновки. На основі багаторічних досліджень з питань інноваційної діяльності в АПК, 
які було започатковано за ініціативи прездента НААН академіка М. В. Зубця, розроблено 
концептуальні засади, модель науково-технічного та інноваційно-інвестиційного розвитку 
Академії, а також механізми її реалізації та цілий ряд інших нормативно-методичних 
розробок з питань інноваційного розвитку НААН. В цілому сформовано достатню 
методичну базу, яка охоплює всі аспекти інноваційної діяльності. Створено передумови для 
розробки реальних механізмів реалізації цих напрацювань та їх адаптації до умов регіонів. 
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